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MATEMATICAS CC SS | Tiempo maximo: 1 horas y 30 minutos

Elegir una opcion entre las dos que se proponen a continuacion.
OPCION A

1°) Un taller de confeccion textil produce dos categorias de trajes: de sefiora 'y de ¢
ballero. Dispone de material para fabricar diariamente 850 trajes de sefiora y 650 traj
de caballero. Si tiene que fabricar diariamente como maximo 1.000 unidades totales
el beneficio obtenido por cada traje de sefora es de 150 euros y de 200 euros por tr
de caballero, se pide, justificando las respuestas:

a) ¢ Cuantos trajes de cada tipo han de fabricarse diariamente para hacer maximo
beneficio?

b) El valor de dicho beneficio maximo.

a)
Sean x e y el numero de trajes de sefiora y de caballero que fabrica el taller di

riamente, respectivamente.
x < 850; y <650

Las restricciones son las siguientes: x +y < 1.000¢.
x=20y=0
La funcion de objetivos es la siguienféx, y) = 150x + 200y.

La region factible se indica en la figura:

>x+y<1000=y<1.000—x=0(0,0 Si. x | 1000 0O
O=x+y Y x (0,0) = Si y | 0 |1.0000

Los vértices de la seccidn factible, ademas del origen, son los siguientes:

x=0 x+y=1.000
A= y = 650} = A(0,650). B= y = 650} = B(350,650).
x+y=1.000 X = 850}
C= - 850} > ((850,150).  D=" """ = D(850,0).
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Los valores de la funcién de objetivos en cada uno de los vértices son los si
guientes:

Y |
1.00C i
A= £(0,650) = |
800f N 3 I
—150-0 4 200 - 650 = 0 4+ 130.000 = N
A / N
= 130.000. 600

400

B = £(350,650) =

= 150-350 + 200 - 650 = 200

X

= 52.500 + 130.000 = 182.500. @) 800: 1.00(

C = f(850,150) = 150 -850 + 200 - 150 = 127.500 + 30.000 = 157.500.
D = f(850,0) = 150-850+ 200-0 =127.500+ 0 = 127.500.
El maximo se produce en el punto B.

También se hubiera obtenido el punto B por la pendiente de la funcion de obje
tivos, como puede observarse en la figura.

150 3 3
f(x,y) =150x 4+ 200y =0=>y = —eoX = ;> m=—1

El maximo beneficio: haciendo 350 trajes de mujer y 650 de hombre.

b)
El maximo beneficio que se obtiene es de 182.500 euros.
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2°) El estudio en un laboratorio del tratamiento con antibioticos frente a una bacteri
patdgena durante 7 dias, se ha encontrado que el nUmero de bacterias vivas (en mil
a lo largo de estos 7 dias ha variado segin la fuBdin= —t> + 12t — 36t + 80,

1<t <7, siendo B el nUmero de bacterias vivas (en milesg¢lydias de realizacion

del estudio. Se pide, justificando las respuestas:

a) Determinar los dias del estudio en los que se ha observado el nimero maximo
minimo de bacterias vivas.

b) Hallar los valores de dichos valores maximo y minimo.

c) Representar de forma aproximada la fun@ét) a lo largo de los 7 dias del estudio.

a)
B(1)=-13+12-12-36-1+80=—1+ 12 — 36 + 80 = 55.
B(7)=-73+12-72-36-7 +80 = —343 + 588 — 252 + 80 =
= 668 — 595 = 73.

Para que una funcion polinbmica tenga un maximo o un minimo relativos es
necesario que se anule su primera derivada.

B'(t) = —3t? + 24t — 36.

B,(t)=0:_3t2+24‘t—36=0, t2_8t+12=0, t=8i\/624—48=

= 4425 =2t =6

Para diferenciar los maximos de los minimos se recurre a la segunda derivad
si es negativa para los valores que anulan la primera derivada se trata de un maximo
si es positiva, de un minimo.

B"(t) = —6t + 24.

B"(2)=—-6-2+24=-12+24 =12 > 0 = Minimo parat = 2.

El minimo se produce el dia dos.

B"(6) =—6-6+24=-36+24=-12< 0= Maximo parat = 6.

El maximo se produce el dia seis.




b)
B(2)=-23+4+12-22-36-2+80=-8+48—72+ 80 = 48.

El minimo es 48.000 bacterias.

B(6)=—-6>+12-62—-36-6+80=—-216+432—-216+80 =
=512 - 432 = 80.

El maximo es 80.000 bacterias.

c)
Con los datos de los apartados anteriores puede hacerse una representacion ¢
fica, aproximada, de la funcién, que es la siguiente:

A |
1;\80 ””ﬁ$-ii;;; *****
= B(t) =
E§/6O ”’ﬁ””"
Y A
S -
3
< 20
ol
=,
O 1 2 3 4 5 & 7

Tiempo en dias
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3°) Para realizar el control de calidad en la fabricacion de protectores de pantallas
dispositivos méviles se utiliza el intervalo de confianza al 99 % del grosor de los mis.
mos. Se sabe que la distribucion del grosor es una normal de desviacion tipica conoci
de 0,1 mm. Una empresa quiere crear su intervalo de confianza y muestra diez prote
tores con los siguientes grosores (en mm):

0,50 0,43 0,37 0,27 0,60 0,32 0,31 0,27 0,40 0,36
a) Calcular el intervalo de confianza al 99 % del grosor medio de los protectores.
b) Para que el intervalo de confianza sea Uutil, su longitud debe ser 0,1. ¢ Cuantos pi

tectores necesita muestrear la empresa para obtener esa precision?
Justificar las respuestas.

a)
1-a=099 > a=1-099=0,01 - Za = Zp,005 = 2,575.
(1-0,005=0,9950 - z = 2,575).
% = o,50+o,43+o,37+o,27+o,so;)o,32+o,31+0,27+o,40+o,36 4 3,883 — 0,383,

Datos:x = 0,383; n=10; ¢ =0,1; za« = 2,575.
2

La formula que nos da el intervalo de confianza pedido en funci@yoden,

esla S|gwente(x —za- F, X+ za \/—_)

(0 383 — 2'575 - v_—’ 0,383 + 2575 - v_—)
(0,383 — 2'575 - 0,0316; 0,383 + 2'575 - 0,0316);
(0,383 — 0,0814; 0,383 + 0,0814).

I.C.o90, (0,3016; 0,4644).

b)

Datos:o = 0,1; za« = 2,575; E = 02—1 = 0,05.
2

o za0y 2 2,575-0,1\ 2
E=Zg-ﬁ:n=<2> = (22291)" = 5,152 = 26,52.
2 )

El tamano de la muestra debe ser de al menos 27 protectores de pantalla.
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OPCION B

-1 2 1 1 -1 2 1 0 0
1°)Dadas|asmatricefs=<2 1 0>,B=<3 0 1),I=<0 1 0):

1 0 0 4 -1 3 0 0 1

a) Determinar si existen las matrices inversas de Ay B. En caso afirmativo, calcularlas

b) Resolver la ecuacion matricidl- X + B = 1.
Justificar las respuestas.

a)
Una matriz es invertible cuando su determinante es distinto de cero.
-1 2 1
|[Al=12 1 0|=-1=+0.
1 0 0
1 -1 2
IB|=3 0 1|=—-6—-4+4+1+4+9=0.
4 -1 3
La matriz A es invertible y la matriz B no es invertible.
Se obtiene la inversa de A por el método de Gauss-Jordan.
-1 2 1|11 0 O 1 0 0|0 0 1
(A|I)=<2 1 0|0 1 0):{F1<—>F3}=><2 1 0|0 1 O>=>
1 0 0lo 0 1 -1 2 111 0 0
. 1 0 0|0 O
:{Flg__))i% +2;1}:<0 1 0|0 1 ):{F3—>F3—2F2}:>
3773 &\ 0 2 111 o0
1 0 0|0 O 1 0
:><0 1 0|0 1 2>=>A‘ <0 1 —2)
0O 0 11 -2 5 1 -2 5
b)

A-X+B=I, A-X=1-B; A /'"A-X=A4"1-(I-B);

[-X=A"1-(I-B) = X=A4"-(-B).

o 0 1 1 -1 2 1.0 0
X=A—1-(1—B)=<o 1 —2)- <3 0 1)—(0 1 0) =
1 -2 5 4 -1 3 00 1




0 O 1 0 -1 2 4 -1 2
= (0 1 —2) : (3 -1 1) (—5 1 —3).
1 -2 5 4 -1 2 14 —4 10

4 -1 2
X = (—5 1 —3).
14 —4 10
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2°) La demanda de un producto en funcién de su precio viene dada por la expresio
_(Ax —x% si 20<x <30
D(x) = . ;
600 — Bx si30<x <60
precio en euros. Se sabe que la demandaxpard0 es de 300 unidades y que la
funcién es continua.

dondeD denota la demanda en unidades sf

a) Determinar las constantes A y B. Justificar la respuesta.
b) Representar graficamente la demanda en funcian de

¢) Comprobar si la funciéb (x)/(x — 25) tiene alguna asintota. Encontrarla en caso
afirmativo. Justificar la respuesta.

a)
D(30) = A-30— 302 =300; 304 =300+ 900 = 1.200 = A = 40.

Para que la funciéP (x) sea continua em = 30 es necesario que sus limites
laterales en ese punto sean iguales e iguales al valor de la funcion.

lim D(x) = lim (40x — x?) = 1.200 — 900 = 300 = f(30)
xX— x—
lim, D(x) = lim (600 — B - 30) = 600 — 30B
X—

x—30t

=

= 300 = 600 —30B; 30B =300> B = 10.

b)
40x —x% si 20< x < 30

La funcion resultd (x) = {600 _10% si30 < x < 60°

D(20) = 40 - 20 — 202 = 800 — 400 = 400 = A(20, 400).

D(60) = 600 — 10 - 60 = 600 — 600 = 0 = B(60,0).

A

$aoc Ve

S

g 30 A

. D(x)

S 20¢ \

=

S

S 100 e N

\3)

S B
O 1C 20 3¢ 40 50 %0

Precioo en euros

La representacion grafica, aproximada, de la funcion es la indicada en la figura



2
e _ B 5i20<x <30 _
La funcién a considerar e8(x) = e 6(’)‘0‘_2f0x , que tiene
Y si30<x <60

como asintota vertical a la reata= 25 en el intervald20, 30] al que pertenece.

En el intervalo[20,30] tiene una asintota oblicua por tener el numerador un
grado mas que el denominador.

Las asintotas oblicuas son de la foyma mx + n, siendo:

= lim — f( ) yn= hm [f(x) — mx], con m finito ym # 0.

X—00

40—x2 40

m = lim £ = lim =% = |im 2x=—

xX—oo X x—oo X x—00 X4—25x

40—x? . 40-x*+x%-25x
n= 11m [f(x) mx]| = llm (x_ +1- x) > ;Lrglo — = —25.
Asintota oblicua: y = —x — 25.

En el intervald30, 60] tiene una asintota horizontal por tener el numerador el
mismo grado que el denominador.

600—10x

= —10.

y = llmf(x)—l

x—o0o X—25

Asintota horizontal: y = —10.
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3°) Una regién de bosques esta dividida en tres zonas A, B y C. Para el préximo verat
la probabilidad de incendio en cada zona es de 0,1; 0,2 y 0,05 respectivamente. En ce
zona s6lo puede producirse, como maximo, un incendio. Si consideramos que los i
cendios se producen de forma independiente entre las zonas:

a) ¢,Cudl es la probabilidad de que no haya ningun incendio?
b) ¢ Cual es la probabilidad de que haya exactamente dos incendios?

c¢) Si se sabe que ha habido un incendio, ¢,cual es la probabilidad de que haya sido
la zona A?

Justificar las respuestas.

La probabilidad de que no haya incendios en las zonas A, By C es 0,9; 0,8
0,95 respectivamente.

a)
P=09-08-095=0,684.

b)
P=P(A,B,C)+P(4B,C)+P(4B,C) =

=09-08-005+09-0,2-095+0,1-0,8-0,95=0,036+ 0,171+ 0,076 =

P(ANI) P(4) _ 0,1 01
P(D) P(A)+P(B)+P(C)  0,14+0,2+0,05 0,35

P(A/D) = = 0,2857.
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